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Apróbb
(Cí, E.) A polgárokra igen érzékenyen 

kiható, anyagi károsodásunkkal járd, miudeaki 
által ismert apróbb bajok létezaek tá­
lunk a pénzügyi igazgatás 
terén.

A többek közt most csak »bélyeg 
és illetékéről, jobbam mondta a 
„leletekről* teszünk említést.

Nincs aa országnak az a togas fiskálisa, 
az a hivatalba» megvénhedett fináncza, aki 
bizotosan tudná, hogy valamely okmányra 
mennyi bélyeget kell ragasztani; egy bonyo­
lultabb jogügylet után menayi illetéket kell 
fizetai ?

Maga a pénzügyi közigazga­
tási bizottság elnöke több Ízben, 
munkálataiban is kifejezést adott aaaak, hogy 
niacs olyan ember, aki a pénzügyi rendeletek, 
törvények tömkelegében biztosan eligazod­
hatnék.

Az itt alkalmazott szabályok legnagyobb 
része még az osztrák uralom korából 
maradt rank hagyatéknak, s az alkotmányos 
időn óta törvényekkel, rendeletekkel annyira 
keresztül-kasul szabályozták, toldozgatták íol- 
dozgatták, hogy azt sem tudjuk, mi belőlük 
az érvényes és mi az érvényte­
len?

Ennek a keveréknek ott a borsa, hogy 
az embert megleletezik. A leletezést pedig a 
hatóságoknál alkalmazott dijnokok végzik, akik 
sek még csak fogalmuk sincs a pénzügyi sza­
bályokról.

Már tisztelet a kivételnek, 
nagy része vagy pelyheilen állu 
amolyan, más existencziából 
betűk kivetésénél egyebet 
üreg.

Az adóhivataloknak csak a leletfólvételr 
ivet küldik be, és ezek anélkül, hogy meg­
vizsgálnák a megleletezett okiratot, meghozzak 
a fizetési meghagyást, hogy a megleletezett 
ember fiezesse az alapösszeg 3-, 4-, vagy 50- 
szeresét.

Ez eljárással szemben teljesen tehetetle n 
a közönség legnagyobb része, mert az a sze­
gény falusi ember vagy iparos, de még a ke­
reskedő is amiatt az 50 krajczár, 2, 3 vagy 
4 forint miatt bemenjen a székvárosba, ügy­
vedet fogadjon, ami többe kerül az egész fi­
zetendő összegűéi ? Inkább fizet, s ha nem, 
agyoiexeqéálják.

De ha hozzá értő ember fölfolyamodással 
él is, bizonytalan az eredmény, 
a bizonytalan szabályok mián A tapasztalás 
fonalán jutunk hát odáig, hogy ily nagy mérvű 
anyagi károsodással szemben a polgárok vé­
delemre tehetetlenek. A legagyafurtabb osztrák 
fiiáncz-zseai eszelhetett csak ki ilyen módot,

ahol a kelepczébe került áldozat hasztalanul , deczember havában fog összehi 
vergődik jíranczis kormány Pán

Még furcsább, ha a folyamodónak a pénz- : utasítani azon orosz alattvaló' 
ügyigazgatóság vagy a pénzügyi közigazgatási ' orosz rendőrség azzal gyanusi 
bíróság igazat ad és a leletezést alaptalanak | listák.

e leletezók

nem ismerő

nyilvánítja ; mert i'y esetekben sem görbül meg 
a” haj a szála sem a leletezőnek, vagy az adó- 
tisztviselőnek, hanem a költségeket a folyamo­
dónak kell viselnie.

A leletezések körül öntudatosan el­
követett visszaélésekről most nem 
szólunk

Az igazi orvossága e visszásságoknak 
abban található, hogy egy világos, Közönséges 
műveltségű ember által megérthető, könnyen 
áttekinthető bélyeg- es illetéktörvényt keli 
alkotni, ami különben folyamatban van. Addig 
is a leletezés! eljárást szabályozni kell és e 
szabályokban épp úgy, mint a bírósági intéz­
ménynél, a leletező közegek és közvetlen felet­
tesük ellen a vagyoni felelősséget kimon 
dani oly esetekben, mikor alaptalanul lele- 
teznek.

Mindesetre föltárjuk a bíróságok és a 
péuzügyigazgatóságok ti gyaurét; arra, hogy a 
ieletezes alap alanságát kimutató felsőbb pénz­
ügyi határozatokról tudomást vegyenek, hogy 
igy néha a leletező urak körmére koppinthas- 
sanak.

Elvégre is a polgárok érdeke az állam 
érdeke, s egy jogállamban ma már nem lehet 
elnezn azt, hogy egyes uapdijasok kapzsisága 
miatt a nagy közönség folytonosan oly anyagi 
károsodásának legyen kiteve, amin segíteni 
nem lehet.

Kérdést úgy 
imponáló tu-

-yogott az örömtől. Tiszáék pedig a leg 
agy óbb zavarba jutottak. Hisz az ó jel 
távok, a melylyel a fúziót eddig megaka 
ályazták, az volt, hogy a kormánypárt tiszta 

-zabadelvüségét meg kell oltalmazni a gyanús 
yrófi liberalizmustól. S ime most Apponyi sür­
get oly szabadelvű reformokat, melyek elől 
.’iszáék ma is bölcsebbnek tartják óvatosan ki- 
térii, s ebből a szempontból az Apponyi szom- 
oati beszéde valódi politikai esemény. A két 
nagy ovácziót két szürke beszéd foglalta be. 
A vita elején G r e c s á k Károly iparkodott 
bebizonyítani, hogy ő már megérett a kormány­
pártba való felvetőire ; a vita végén Széna- 
r ■; y Gerzon czitálgatta a tridenti zsinat ha­
tározatait. Az ülés berekesztése előtt C s á k y 

: miniszter válaszolt Kaas Ivor bárónak a tüdö-
intezett

Országgyűlés. A kép
nov. 22 én. Az elkeresztelési 
képviselőház szombaton két i: 
szédet hallgat itt meg. Polo 
fél órán keresztül tárgyalta a 
jogi mint politikai szempontból, 
dományos apparátussal, nagy elme-éllel és ki­
váló érzékkel. Az ékesszóiás ama fegyvereiről, 
a melyek Polouyinak egyik erősségét képe­
zik, a gúnyról és a szenvedélyességról, most 
lemondott, nem az indulatokra akart hatni, 
hanem az elméket kívánta meggyőzni. Kimu- ,
tatta, hogy a miniszteri rendelet törvényié- ; gümőkór gyógyítása tárgyában hozzá 
len. s a mellett czéit téveszt ; ebből azonban interpellácz.ójára még pedig általános meg- 
Csákv személyére nem kívánja a konzekven- ; elégedöere. A vallás- és közoktatásügy, költ- 
cziákat levonni, mert nem akar a törvény el- ségvetés tárgyalását igazabban az elkeresz­
teld agitáczió és a törvényt kijátszó vallási telési vitát, ma folytatják. _ ^ ___
propaganda támogatására sietni. A Szivák- 
féle határozati .avaslatban nem lát megöl

= Belföldi hírek. Dr. Schlaue
gyerek, vagy | L ó r i n c z nagyváradi püspök az 1891-ik 
kivedlett, a [évi költségvetési előirányzat tárgyalásánál a 

főrendiházban felelni készül azon 
tokra, melyeket, gf. Csáky miniszter a képvi- 
selóházbtn a püspöki karra és a papságra vo­
natkozólag tett. — Az influenza Pécsett 
egyre nagyobb elterjedést nyer s sok esetben 
hagymaz jár nyomában. — öngyilkos­
ság. Szolnokon a tiszavidéki hitelintézet es 
takarékpénztár vezérigazgatója, Steinberger 
Salamon, a Tiszába ölte magát. Valószínű, 
hogy zilált anyagi viszonyai vittek e lépésre.

rz Külföldi hírek. Erzsébet királyné Na- 
poiyból Korfuba utazott. — Délorosz- 
o

dást, csak fenyegetést, a mi a törvényhozás­
hoz méltatlan." Nrgy kérdések vannak föl­
vetve s azokat taktikázással nem szabad to­
vább kerülgetnünk, miért is ily iránya uta­
sítást tartalmazó határozati javaslatot ád be. 
Polouyi hatalmas érvelése le tudta győzni azt 
a nagy ellenszenvet is, a melylyel iránta, a 
kérlelhetetlen Tisza-verő iránt, a kormány- 

j párt a véderő-vita óta viselkedik. Az egész 
! ház nagy figyelemmel hallgatta s végul az 
I ellenzék zajos ovácziókban részesítette. A 

Tj j másik nagy beszéd Apponyi Albert grófé 
■ volt. A mérsékelt ellenzék vezére hatalmas 
dialektikával fejtette ki amaz aggodalmakat, 

! melyek a rendelet törvényessége tekintetében
. : támqdhttlr hpnna s ama S7.p.mnnnf

a „inneni" tábhája.

rszágban, különösen az odesszai kato- 
tani parancsnokság területén, a katonák közt 
járványos szembetegség tört ki, mely bor- 
naszto mérvben terjed. — A kereske­
delmi szerződősre vonatkozó tárgyalások 
Németország és monarchiánk között deczember 
2-án kezdődnek meg Pécsben. — Grófnő­
ből apácza. Gróf Eszterhazy Móricz öz­
vegye letette a rendi fogadalmat s belépett 
a karmelita szüzek mayerliagi kolostorába. — 
A német birodalmi parlament

támadtak benne s ama szempontokat, melyek­
ből attól a politikai okszerűség elismerését is 
meg kell tagadnia. Ezzel a kritikával azonban 
nem erte be, hanem egéjz terjedelmében föl­
vetette az állam és az egyházi közötti viszony 
kérdését. A kettőt teljesen külön kívánja vá­
lasztani egymástól s a modern fejlődés elen­
gedhetetlen feltételinek tartja, hogy az állam 
minden tekintetben, tehát a házassági jog 

. terén is önállóan állapítsa meg a maga jog- 
I rendjét. Eobeli meggyőződésének a folyománya 

az, hogy Irányi hatá 
fatál ava/lásszabadságrő 
polgári házasság behoza 
r ó 1 elfogadja. Midőn Apponyi e kijelen­
tését megtette, a meglepetés moraja zúgott 
végig a házoa. A kalsburgi jezsuitát növen­
dékéről, a kit egész eddigi pályáján az 
ultramontanizmussal való kaczerkodás gyanúja 
kisért, senki sem merte föltenni, hogy igy 
minden fenntartás és a visszavonulás lehető­
sébe nélkül a iégszabadelvübb felfogás tábo­
rába szegődjék. A „mérsékeltek* arcza ra-

Szinházunk sorsa.
A szinügyi bizottság ülése

Tegnap d. e. ült össze a szinügyi bi­
zottság a városháza nagy tanács-termében, 
hogy színházunk sorsa felett határozzon. Az 
ülésben resztvettek : Simouffy Imre elnök, 
Zöld Mihály jegyző, Boczko Sámuel, Komló.-sy 
Arthur és Dezső, Telegdi Lajos, Dr. Kóla, Dr. 
Szikszai Szabó József, Nánási Ferencz, Csanak 
József, Berger Henrik bizottsági tagok.

Elnök a gyűlést megnyitván, a bizottság 
elébe terjesztette Valentin Lajos sziu 
igazgatónak a városi tanácshoz intézett azon 
kérelmét, hogy mentsék fel ót a debreczeni 
színház igazgatásától, majd e kérelem után 
pár nap múlva érkezett azon óhaját, hogy 
lemondását hajlandó visszavenni.

A bizottság töviról-hegyire megbeszélte 
a színház jelenlegi állapotának okait és arra 
a, megállapodásra jutottak, hogy a Valen­
tin színigazgató lemondását 
elfogadásra ajánlják, mely e- 
selben uj pályázat hirde ttetik 
a debreczeni színházra.

Vaientm színigazgató azon kérelmét, hogy 
segélyben részesítsék, a bizottság tárgyalás­
ai vette.

r o z a t. i j a v a s- i Szikszai Szabó és Komlóssy Ar húr ki- 
I és a fejtették, hogy Valentin igazgatót okvetlen se­
ta 1 á- giteuie kell a városnak momentán ; Boczkó 

megjegyzé, hogy a szinügy-egyletet nem 
hogy segélyezésre tehetne buzdítani, de még 
azt sem lehet elérni, hogy kellő számmal 
gyűljenek össze a tagjai színházunk sorsa fe­
lett való tanácskozásra.

Majd abban állapodtak meg, hogy Va­
lentin momentán kap 1500 fr t segélyt újévig, 
aztán a szükséghez képest fog segélyez- 
telni.

Utczai ideálok.
Véghetetlen sokféle módja van annak a 

furcsa állapot előállásának, a mit úgy hívnak, 
hogy szeretem, de legközönségesebb módja 
mégis az, midőn az aszfalton sétálva ötlik sze­
münkbe az egyetlen, kit nem ősmertünk még 
eddig, most se tudunk róla többet a kinézé- 
génél. Mégis úgy tetszik, mintha már sokszor 
láttuk volna őt — sióval előáll az utczai 
ideál.

Alig van ember, kinek ilyen utczai ide­
áljai ne lettek volna, különösen a diák-korban- 
Mindenki emlékezik valami kis szőke vagy 
barna leánykáról, a kit úgy imádott — az ut- 
czáról; a leányok különösen előszeretettel tar­
tanak maguknak utczai ideálokat, némelyik 
megelégszik egygyel, a másik kettőt se tart 
„oknak. A fiatal leányok között nincs egy sem, 
a kinek ne lenne u czai ideálja, kiről mikor 
egyedül van elgondolkodik, aztán alig várja az 
alkalmat, hogy ismét találkozhaasék vele, mert 
ér/i, hogy látása valami kellemes melegséget 
támaszt szivecakéjében és ez olyan jól esik, 
W6rt — tiltott.

Az utczai-ideálok legjobb talaja a leány- 
nevelőintézetekben van. A leánykák az élet- 
feitartáshoz szükséges kelléknek tartanak egy 
ideált, a kiről elálmodozhatnak, a kiről egy­
más közt beszélgessenek. Jaj annak a szegény 
ideálnak, mert úgy meg forgatják, megbírálják, 
bogy eiszőrnyükődne rajta szegény, ha hallaná.

Az apró fejecskéket összedugják és meg­
éred a szó, persze nem másról, mint „Ó 
róla.

— Láttad őt, Miczi ?
— Ma nem, óh milyen boldogtalan

vagyok.
— Én láttam őt. Óh az aztán a férfi, 

nincs több olyan a világon.
— Tudod már ki ő ?
— Nem még, de érzem, hogy nagy em­

ber tehet, valószínűleg tudós orvos, mert min­
dég oly sietve jár egyik utczáról a másikra. 
Sok betege tehet.

— Én sem tudom, ki ó — már az én 
„ő*-m. De azt hiszem költő, mert olyan érde­
kesen halavány az arcza, a szemei körül pedig 
nagy kék karikák vannak — valószínűleg éj­
jel Írja a verseket és az éjszakázás megárt 
neki.

így tőprenkednek rajta az ártatlan leány­
kák óra hosszakig. Ha két barátnő össze kerül, 
bizonyára az ideáljokról foly köztük a beszéd. 
Az is megesik, hogy két leánynak közös ide­
áljuk van és mindketten szeretik, imádják őt, 
egyébről nem is tudnának beszélni, ha talál­
koznak egymással. Ez a legcsudálatosabb faja 
a szerelemnek, inert a ké;. barátnő cseppet 
sem lesz ám féltékeny egymásra, sót annál 
jobban szeretik egymást ét annál bizalmasabb 
barátnők tesznek.

És egy ártatlan leányka szivét tökélete­
sen be tudja tölteni egy utczai ideál. Meg is 
látszik rajta, titkolni sem tudja, hogy valakit 
keres, midőn az utczán sétál. Apró szemeit 

i ide-oda forgatja, h9gy vájjon nem jön-e már

az a kegyetlen ; oly sokáig várat magára, pe­
dig ha tudná, mily kint okoz ezzel kis szivecs- : 
kéjének. Hiába jön akkor a legszebb férfi vele j 
szembe, nem veszi észre, mert ideálját tartja : 
ó első embernek a világon, kinek szépségben, : 
okosságban, férfiasságban nincs párja több. 
Mikor szemben találkozik vele, lesüti szemeit, 
de azért oda kacsint titokban, hogy vájjon 
milyen szemekkel nézi ót- — Tetszik e neki ? 
Lehetetlen, hogy ne tetszenék, hiszen csupán j 
érte vétette apjával azt a virágos kalapot, ! 
azt mondták neki, hogy ez jól áll, ebben 
nagyon szép.

Legtöbbször az ideál is észre veszi, hogy 
a leányka érdeklődik iránta, ilyenkor vagy 
maga is hasonlóképen cselekszik, vagy moso­
lyog az ilyen dolgon. Sokáig, nagyon sokáig 
képes tartani ez az érdeklődés. Sokszor éve­
kig imádja egy leány azt a fiatal embert, a k1 
ideálja az utczáról, pedig azt sem tudja ám ki 
légyen és merre van hazája. Elég neki egye­
lőre annyi, hogy imádja, hiszen arról meg van 
győződve, hogy nem közönséges em­
ber. Ezen szokott ősszebomlani az ideálok 
szeszélyes kártyavára.

Mert végre is úgy hozhatja a sors, hogy 
az utczai ideál szemben áll imádójával, beszél 
is vele, még azt is megkérdi tőle: hogy van ? 
És a helyett, hogy az érdeklődés folytonosan 
erősbödne, egészen elmúlik, hiszen az ideál 
csak olyaa ember, mint más, a ki ezred ma­
gával sétál az utczákon.

Ilyenkor aztán megmosolyogják a bolond­
ságot és jó darabig nem választanak maguk­
nak utczai ideált, ha kerti! is néha, ez is in­

kább humoros alak, mert renoméját elrontotta 
már az elődje. Mert igen ritkáu válik ám be 
az a fogalom, & mit az ideálról alkotnak — 
igen gyakran, a kit isteni bölcsességgel ruhá­
zott fel a képzelet, rettentően buta, a kit pe­
dig poétának gondolt az ábrándos leányka, 
talán a világ legprőzaibb embere 1

Érdekes az, a hogy egy leányka imádja a 
gyönyörű barna baj aszú embert s midőn meg- 
ősmerkedik vele, megdöbbenve tapasztalja, hogy 
a világ leggyönyörűbb férfia — kopasz.

Sok érdekes órát tud szerezni egy 
utczai ideál, de rendesen csak addig, mig ti­
tokzatosan az ősmeretlenség poétikus ködébe 
van burkolva. Megesik azonban az is akár­
hányszor, hogy az utczai ideálok megösmerke- 
désük után is megtartják az érdeklődést és 
tesz belőlük prózai férj és feleség !

Leöntesz.

Papucs-leczke-
Nők épülésére és férjek bosszuságár a irta : 

Douglas Jerrold. Szabadon fordította : Hamlet.
III.

(Keszeg belépett a „Pacsirta- 
k ö r“-b e.)

Ha a szegény szerencsétlen asszony tisz­
tességes férjhez uem juthatott; jobb, ha ágy­
ban, pírnák helyett a rideg sírban pihen.

Nem, nem bánom, ha fáradt vagy is. 
Nem szabad aludnod; meg kell hallgatnod, 
amit mondandó vagyok, ha reggelig zaklatná­
lak is vele.

Holnap mondjam el, amit 
; m o n d a u i akarok? Persze, hogy hot- 
; nap megint éjfel után jöjj haza, s a mai mon­
dandómat elfelejtesd velem, lévén hó nap hol-



Beszéd tárgya lett azután az a körülmény, 
hogy a közönség nem jár a színházba.

Boczkó meajegyzé. hogy a katonai tiszti­
kar, mely ezelőtt állandó színházlátogató volt,
most elmaradt. . . TT

K o m 1 ó s s y Dezső azt a megjegyzést i Ugyanaz
tette, hogy a „
midőn regisztrálta, hogy üres ház volt, né 
zete szerint mindig azt kellett volna Írni, 
hogy a közönség zsúfolásig megtöltötte a szín­
házat.

Ur. Kola azonban Komlőssy Dezsővel 
szemben heiyesalte a helyi sajtó azon eljárá­
sa:, hogy az igazat irta meg, mert ez köte­
lessége is.

Valentin Lajos színigazgató előad 
ta, hogy szüksége van 4100 frt segélyre, mert 
ez evben nagy deíiczittel dolgozott a közönség 
közönye folytán. K o m 1 ó s s y Arthur meg 
jegyezte, hogy az igazgató aem panaszkodha­
tna a debreczeni közönségre, a kinek, mióta 
itt igazgató, 24 ezer forint értéket képvise' 
színházi felszerelésekbe fektetett vagyona e- 
konstatálja, hogy a debreczeni színház jöve­
delmez annvi:, hogy deíiczit ne áhjon elő, d: 
az igazgató vidékről 3—4000 frt deficzitte 
jött vissza és ennek súlya alatt nyögött Deb- 
reczenben.

Miután megállapították, hogy a pályá­
zat mielőbb kitűzendő, az uj igazgató subven- 
cziója került szóba. A bizottság a pályázatba 
is kéri bevétetni, hogy az uj igazgató a 7,750 
frt költség hozzájárulás mehett 5000 forint 
szubveucziöban részesül.

Szoba került a nyári színház 
i s s a Ldzottsági tagok
tek Ki, hogy ennek mihamarabb létesülnie
kell.

vágóhíd tervezetére vonatko­
zólag 13. Ugyanaz : utcza-szabályozási vo 
nalak megállapítása tárgyában 14. Ugyanaz: : 
ÖO városi vagyontalan árvának Kovesdi János bizottsági tag' által lett jelruházásárO . 15.

: a rendőr-tisztviselők azon kérelmé- 
egyenruháik

w ■«-« ■« i"
kérelmezik. 16. Ugyanaz : a gazdasági bízott- 

iák csikótelep létesítése iránti javaslatára. 
T-,Vanaz: az ártézi kút tovább furatása 

is. Bába-oklevel. Debreczen, 1890. 
•22. S i m o n f f y Imre királyi 

polgármester.
vallásszabadság és a polgári há
„Búd. Corr.“ felsorolja a képviseló- 

17. óta a vallásszabadság s a pol- 
g tárgyában bo-ott különböző ba- 
’ótvös József báró m niszter 

terjesztett be egy törvény 
vallásszabadságról.“ E törvéay- 

valtatván a 9 osztály által, a 
ság azeu indokolással vetette el, 

részletes, a bizottság föl- 
uányt, hogy behatóbb törvény- 
szén be és pedig minél előbb.

. uárban beterjesztette Eötvöi 
miniszter: „A vallás szabad gyakorlatáról és a 
vallásfelekezetek egyenjogúságáról“ czim alalt. 
Ez az előterjesztés csak 13. szakaszból állt és 
9. §-a következőleg hangzik : „A vallás külön 
bözősége a házasság polgárjogi érvényességére 
nem bir befolyással. Az állam a házasságot 
maga szempontjából polgári szerződésnek te­
kinti, a melvet saját törvényei szerint Ítél

bizottlágftogök a"zt íz" óhajukat fejez- j meg. A házasság mindennemű jogviszonyait
'•••*• fennebbi fclv?k irány adása mellett külön tor- 

vény azabályozaudja.“ Ezt a törvényjavaslaiot 
még' az osztályok sem tárgyalták, sőt az el­
nöki jelentés sem tett róla jelentést az 1869— 
70 iki országgyűlés bezárása alkalmával Ugyan­
ebben az évben terjesztett elő Horn Ede kép- 

■ viselő egy törvényjavaslatot a polgári házas- 
! Ságról s Irányi Dániel is beterjesztette isme- 
I retes indítványát a költségvetés tárgyalása 

lésre. Tárgyak : 1. Polgármesteri jelentés f. , alkalmával ; éppúgy 1872-ben. A következő 
1890. évi szeptember és október hónapokról.; 1873. évi február 27-én a képviselőház meg- 
2. Polgármesteri 1889. évi jelentés. 3. Keres-| szavazta 69 szavazattal 31 ellen a következő, 
kedelemügvi miniszteri rendelet, a H.-Szó- 1 Irányi Dániel által beterjesztett határozati ja- 
bo zió-Debreczení, Érmibályfaivai törvény ha- j vaslatot : „A kormány oda utasittatik, hogy 
tósági közutak forgalmi, gazdasági és hadászati j vallásszabadság gyakorlata s a polgári 
szempontból való tokozatos kiépítése tárgyá

közgyűlésen ! A debreczeni tanítók ősi óhaja, 
a fizetés fölemelés végre beteljesedett rájuk. 
A presbyterek kimondták, hogy az ingyen-is­
koláztatási alap évi jövedelme tőkéaittetik s 
ez összegnek fele az összes tanítók között 
egyenlően ki fog osztatni.

* Papválasztás Madarason A nagy-kun- 
madarasi ref. eklézsia egyhangúlag, nagy lelke­
sedéssel Medgyaszay Gyula deb­
reczeni születésű ref. káplánt választotta meg 
lelkészévé.

* Uj petróleum raktár. A debreczeni köz­
raktár igazgatósága uj nagy nagy petróleum- 
raktár építését határozta el. Igazgatósági el­
nökké ismét S i m o n f f y Imre polgármestert 
választották meg.

* A méhészet tanítása. Az okszerű mé­
hészetnek a tanitókepezdekben való intenzi 
vebb tanítása érdekeben a közoktatási minisz­
ter körrendeletét intézett valamennyi egyházi 
főhatósághoz és állami tanitóképezde igazgató­
tanácsához, a melyet a következőkben repro­
dukálunk : Az okszerű méhészetnek a tanitó- 
kepezdékben való intenzivebb tanítása érde­
keden 1889. évi deczember 16-án kelt körira­
tom folytán hozzam beérkezett jelentésekből 
arról győződtem meg, hogy a méhészet oktatá­
sa és a méhesek állapota, taéhá y intézetet ki­
véve, a legtöbb tanitókepezdéuél nem felel meg 
annak a czélnak, hogy a növendékek, mint 
néptanítók, ezen fontos gazdasági ág terjesztő

nagy közönség meg-megujuló ovácziókkal ki­
sérte régi kedvenezének játékát. — Tisztelői 
szép ezüst tintatartőval lepték meg, melyet a 
művésznek az előadás előtt nyújtottak át. A 
debr. közönségtől a „S h e r i d á n“ ez. da­
rabban vesz búcsút decz. hó 4-én.

* „A peleskei nótárius“ tegnapi előadá­
sán a magasabb régiók zsúfolva voltak, de a 
földszint üres maradt.* A czimszerepet Püs­
pöki, Baczur Gazsit H a d a y játszotta, 
mindketten helyes felfogással. A hortobágyi je 
leneten, valamint a vasas németek bohóságain 
jól mulatott a közönség. Egyed Aranka, 
mint a sötétség királynője, igen csinos volt. 
Az előadás külőmben a középszerűség szinvo 
palán alig emelkedett felül, mert a szereplők 
nagy részén bi.onyos kedvetlenség volt ész­
lelhető.

* Halálozás. Konthy 
zott városi tisztviselő, a 
volt előadója, pénteken d. 
tetemeit tegnap d. u. 
nyugalomra. Béke hamvaira !

* Fehér zászló. A riportereknek keser­
ves napjak volt ma Debreczenben. A mint a 
rendőrkapitányokhoz beállítottak, az az iszo­
nyú szó dörgölt elébük : semmi. T. i. nincs 
semmi újság, meri szombat éjjeltől máig oly 
csendes volt Debreczen, hogy még egyetlen 
letartóztatás sem történt egyik kerületnél sem.

* Esküvő. Boros Izidor kereskedő decz. 
7-én esküszik őrök hűséget Mendelovits Bella

József, nyugalms- 
katonai ügyosztály 
u. elhunyt Hült 
helyezték el vég

sére kepeztessenek. Néhány egyházmegye! fő I kisasszonynak, Mendelovits Miksa szép és ked- 
hatóság es állami tamtókepezdei iga,:gató-ta- j vés leányának. Áldás és boldogság kísérje az 
nács elismerésre méltó készséggé! sietett az I iíju pár frigyét!
idézeti felhívásomnak megfelelni; mindazonáltal I * A primadonna revolvere. Szombathely- 
még mindig több állami és felekezeti jelle- I ról értesítenek egy kis kalandról, mely azt

HELYI HÍREK
* Városi közgyűlés Meghívás az 1890 

dik évi november 26-kau — szerdán — dél­
előtt 9 órakor, a városháza nagytermében tar­
tandó rendes bizottsági közgyü-

bau. 4. Gróf D é g e n f e 1 d főispán értesit- 
venye, mely szerint Mária Valéria cs. és kir. 
főherczegnő ó Fensége, férjhez menetele al­
kalmából a varos közönsége által kifejezett 
üdvkiváuatokat, köszönetének nyilvánítása mel­
lett. kegyelmesen tudomásul vette. 5. A ref. , 
egyház presbiteri közgyűlésének kőszőnőirata, 
a czegléd utczai leáHynevelőintézet kiépítésére

a
s a polgári házas­

ság iránt mielőbb terjeszszen elő törvény 
javaslatot.“ 1878-ig indítványai nem lettek a 
ház által megszavazva. 1879. márczius 18-án 
az ő indítványára két szavazás történt, a 
mennyiben a vallásszabadságra vonatkozó s a 
polgári házasságra vonatkozó külön lett vá­
lasztva. A vallásszabadságra vonatkozó rész 
114 szavazattal 110 ellenében elvettetet a 
a polgári házasságra vonatkozó rész pedig

es feutartására megszavazott segélyösszegekért.' nagy többséggel magszavaztatott. 1880. ápril 
6 Tanácsi előterjesztés a felveendő nagy 16 án hasonló szavazás történt Irányi indit- 
Kölcsön tárgyában 7. Ugyanaz: a legtöbb • vánva felett, akkor újra elvetették néhány sza- 
adultizeiö bizottsági tagoknak, a törvényhatő- j vazattal a vallásszabadságról szóló részt, azon 
sági bíráló választmány által végérvényesen pont felett azonban, mely következőleg szói . 
megállapított 1891. évi névjegyzékre vonatko-: „a kormány utasittatik a po gári házasságról 
zOlag. 8. Ugyanaz: arra nézve, hogy az 1884. j szóló törvényjavaslatot még oly 
évi augusztus hu 14 éu bat évre megválasztott 
bizottsági ragoknak a folyó 1890. év vegéig 
kiterjesztett megbízatása ez év végével lejá­
randó leven, az ily módon és egyébként üre­
sedésbe jövő bizottsági tagsági helyek betöl­
tése iram intézkedés volna teendő. 9. Ugyan­
az : a mérnöki hivatal szervezése tárgyában. 
10. Ugyanaz : a cs. és kir. katonaság es m. 
kir. honvédség részére férő helyek előállítá­
sára nézve 11. Ugyanaz: a közös hadsereg 
részére lovassági istállók és legénységi férhe- 
lyek bérlése tárgyában. 12. Ugyanaz : a köz­

napi bűnödre vonatkozó uj szemrehányásom, 
így aztán egy hőnapon át csak felét hallhat­
nád meg annak, a mit mindennap meg kell 
hallgatnod. Ismerem furfa.igodat. Nem : most 
mondom el, mert most van kedvem hozzá. 
Csakugyan vériázitó dolog, ha elgondolom, 
bogy férjem uram akkor jön haza, mikor neki 
tet-zik — és egy Óra már bizonyára elmúlt — 
s meg befogná az ember száját, hogy kényel­
mesen, zavartalanul alhassék. Ezek után már 
csa ;ugyan szeretném tudni : mi lesz még en­
nek a vege ? Inkább lennék rabszolga, ha már 
u»ak azért is, hogy tudnám : miért vagyok 
rabszolga módra tartva.

Hm ! hm ! Tehát a „P a c s i r t a k ö r“ 
tagjává leltél, Keszeg? Nos, annyit mondhatok: 
gyönyörű pacsirta válik majd idővei belőled, 
az igaz. De előre is kijelentem, hogy én te 
véled egy házban tovább nem élek ; mert 
csepp kedvem sincs bevárni, mig teljesen 
tőnkre teltei. A gyermekeket magammal vi­
szem, s te fogadhatsz magadnak valakit, ki 
háztartásodat — ami ugyan nem soká lesz 
meg, ha egyszer elhagytalak — tovább viszi. 
Akkor ugyan repkedhetsz, énekelhetsz kedved­
re, mint tiszteletbeli pacsirta.

Az. én veges eszemmel meg nem fogha­
tom : hogy ülhet egy családapa korcsmában, 
ki csak legkevesebbet is tart jó hírnevére, 
tiszta s moc-oktalan névéie. Ez megfoghatat­
lan előttem.

Ott szellemesen elmulat 
tok? Ej, ej Keszeg ? azt kőrtilbelől képze­
lem. Szellemes mulatság — no már az igazat 
megvallva, nem nezem ki belőled, hogy a szel­
lemes mulatság kedvéért mennél oda. Szeret­
ném tudni — bár tudhatod : a kíváncsiság 
nem baut — pacsirtáitok közül, hányán érdek­
lődnek az iránt, amit te szellemes mulatságnak 
mondasz, foltéve persze, hogy az utálatos 
groggot, rossz sört, hamisított bort, s az irtó­
zatos dohányzást bele nem értjük. Midőn a 
minap hazajöttél, oly irtózatos dohásyszagot

időben be­
terjeszteni, hogy a jelen országgyűlésen tör 
vénynyé válhassék“ névszerinti szavazás tör 
tént és 207 szavazattal 94 ellenében elfogad­
tatott 1880 óta Irányi évenként megújuló in­
dítványai nem nyerték meg a többséget.

* A debreczeni vörös kereszt-egylet gróf 
Károlyi Gyula temetésen K ő r ö s s y Sándor 
orsz. gyűl. képviselő által fogja magát képvi­
seltetni. Az egylet piacz-utczai 1586. számú 
helyiségén ki van tűzve a fekete lobogó.

* A debreczeni tanítók öröme. Korszak- 
alkotó esemény történt a tegnapi presbyteri

hoztál magaddal, hogy egy álló hétig fájt belé 
a fejem.

Én ismerem a gonosz szellemet, mely 
czéltudatosan csábit az örvény szélére, hogy 
oda érve belélökjön. s késő bánatodat ka- 
czagja. Senki más, m ut. az a gyönyörű mák 
virág, az a hirés Seperdy. Első nejének szi­
vét már megtörte, s most sírba vinné a má­
sodikat is. De velem ez meg nem esik, Ke 
szeg, engem ugyan el nem temetsz, legalább 
addig mig élek — nem. Szivem érzelmeit a 
legderekabb férfi sem vezeti félre, ha bár­
mennyit tett is boldogtalanná. Jól tudom: hogy 
te mindarra, mit én itt elmondok, rá sem he 
deritsz mindaddig, mig te a világ előtt ra­
gyoghatsz ; de tudja meg az a világ, mely bál 
ványod, melynek jó Ítéletéért, képes vagy meg­
feledkezni családodról, hogy miként viaeltetel 
irántam ! Megfogja tudni, ha addig élek is.

Hogy lehetséges az, hogy az ember el 
hagyva nyugalmas, csöndes tűzhelyét, korcs­
mákban telepedjék meg, ott üljön dőzsölve, 
dohányozva oly emberek társaságában, kik 
ujjúkat sem mozgatják meg, ha mindjárt az 
akasztóidtól menthetnék is meg vele. Hogy 
lehet elhagyni nejét, derék nejét — s nem 
vagyok szerénytelen, mikor ezt magamra vo­
natkoztatom — csak azért, hogy korhelyek 
dorbézoló társaságával adja magát össze. Uh. 
ez szégyen, gyalázat ; ez borzasztó, Készé, 
ez oly barbár eljárás, melytől undorral fordui 
el minden férfi, kinek szivében még a szere­
lem parányi szikrája él. S így akarod ezt 
folytatni minden vasárnap ? Ám, ha úgy tet­
szik, tedd, de én is tudom : mi a teendőm.

Sohse törd magad : az ilyen szép beszéd 
del nálam már csak igen kevésre méssz; mert 
oly bolond, ha ezelőtt voltam is — eleget saj 
nálom, mert csak elrontottalak elaézésemmel 
— most már távolról sem vagyok, hogy szép 
szavakkal megvesztegess. Ha csakugyan aludni 
akarsz, úgy jer haza rendes időben, mint más

gü kepezde az oktatás czéljaira alkalmas 
méheseknek hijjaval van ; az oktatásra nézve 
pedig az tapasztalíatott, hogy a gazdaságtan 
tanárai többnyire a méhészetet hézagosán és

bizonyítja, hogy a kötéllétra romantikája aem 
veszett még egészen ki a szerelmi krónikákból. 
Szombathelyen a székesfehérvári színtársulat 
működik mostan s ennek a primadonnája

felületesen tanítják és nem törekszenek arra, IBácskay Julcsa kisasszony, kit mi is 
hogy a növendékekben a méhészet iránt ked 'ismerünk. Tapsolt a kisasszonynak az egész 
vet ebreszszenek és őket az okszerű méhészeti szombathelyi közönség, de volt a közönség 
által elérhető eredményekről meggyőzzék. Úgy J sorában _egy fiatal ur, ki nem érte be a tap- 
nevelési, mint közgazdaság! tekintetben, az
okszerű méhészet tanítására nagy súlyt fektet­
ve ér benne az 1868. évi XXXVIII. t.-czikk 
8. §-áiiau kötelezett tantárgyul előirt gazda­
ságtan gazdasági és kertészeti gyakorlatoknak 
egyik legfontosabb ágat találván, szükséges, 
hogy annak leglényegesebb részei, nevezetesen 

méhcsaládok tavaszi es nyári ápolása, a méz- 
hordások helyes kiaknázása, a méhcsaládok 
szaporiiása, mürajok keszitéseges természetes 
rajzás által, a gyenge családok egyesítése és 
a helyes betelelés elméletileg és gyakorlatilag 
taníttassanak. — Nemkülönben elkerülhetetlen, 
hosy az intézetek ezen oktatáshoz szükséges 
méhesekkel és ezek kezeléséhez megfelelő föl­
szereléssel el legyenek látva, a hol pedig a 
méhesek már meg vannak, azok a pusztulás­
tól megóvassanak és jó karban tartassanak — 
Ezek alapján van szerencsém a főhatóságot 
ismételten felkérni, ho„y a íentidézett körren- 
deletembeu foglaltak értelmében ez ügyet ál 
laudöan figye lemmel kísérni, a gazdaságtan 
tanárának, a méhes kezelőjének, a fentebb em 
literieknek tanítását kötelességévé tenni, szük­
ség esetén pedig a méhészeti vándortaaitók- 
nak az. idézett körreudeletemben felajánlott 
közreműködését igénybe venni szíveskedjek.

* Mándoki Béla, ki nyugalomba vonu­
lása előtt elbúcsúzik azon varosok közönségei­
től, melyeaben hosszabb ideig működött, kö­
zelebb ártotta búcsú föllépését Győrött, 
a mely városban, mint zinesz és színigaz­
gató, a legjobb emlékeket hagyta hátra. — 
„Lear király“ ezimazerepeben lépett fól s a

! sokkal. Ö nemcsak a művésznőért, hanem a 
nőért is lelkesedett s lelkesedésének épp oly 
regényes, mint a milyen drasztikus módon 
adott kifejezést Operettet akart játszani az 
életben is és mindjárt a második felvonásnál 
kezdte. Éjnek idején az ablakon át be akart 
mászni a primadonna lakására. Az operettnek 
azonban igen komoly folytatása lett, mert a 
kisasszony indignálódva tiltakozott a betörés 
ellen s mikor a lovag nem tágított, az ágya 
mellett függő revolverrel háromszor rálótt 
támadójára. Csak könnyű sebet ejtett rajta, de 
talán elégségeset arra, hogy a fiatal lovagnak 
megrendüljön a bizodalma a régi romantikus 
szerelem eszközeiben.

* Iparosok és kereskedők figyelmébe. 
A Belgrád'iau székelő cs. és kir. osztrák- 
magyar konzul jelentése szerint Pántéin János 
(Jauitju) belgrádi ügyvéd elhalálozvau, iro­
dáját Stojanovu Markó vette át. Minthogy az 
elhalálozott számos magyar ezéget sépviselt, 
fenti körülményre az érdekelt körök figyelme 
ezennel felhivaiik. Debreczen, 1890. nov. 20. 
A keres k. és iparkamara.

* Az emberi test számokban. Egy ame­
rikai physiologus az emberi testről a követ­
kező számadatokat adja : Az embernek van 
150 csontja és 500 izma, vérének súlya körül­
belül 15 kgr. A szív átmérője rendesen 15 
ozeutiuieter, perczeakiat 70-szer, órankiut 4200- 
szor, evenkint 35.792,000-szer ver. Minden 
ütés 44 grmm vert szailit, perczenkint tehát 
összesen 2030 grammot, 0ránkintl37 kilogram­
mot, naponkint 581/, mázsát 3 perez alatt

jó keresztyén lélek, nem pedig éjfél utáni egy 
órakor.

Hej, volt idő, mikor mint az éjjeli őr, oly 
pontosan jártál haza, s úgy viselkedtél, mint 
minden tisztességes férj. Nem jártál minden 
fajta jött-menttel korcsmákba enni, inni s rossz 
e ezeken kaczagni, miket isten tudja mily szel­
lemeseknek tartasz.

Hallottad-e már valaha, hogy valamire 
való ember rossz élezelődésben lelje kedvét ? 
Tiszteletreméltó kereskedő pedig éppen nem. 
De bízzad csak ream : majd szétriasztom én a 
te pacsirtáidat! A korcsma, melyben pacsir­
táid fészket raktak, szabályszerint csak éjfélig 
lehet nyitva, különösen vasárnap estéjén, de 
ti ott mulattok, jóval éjfél utánig is. Hogy 
mily utón robbantam szét pacsirta-fészketek ; 
az az én titkom, de annyit mondhatok : hogy 
feljelentem a bünbarlangot a rendőrségnek. 
Szétrobbantom a büuíészket, melyben estén­
ként forraljátok alávaló bánásul dotok utála­
tos kotyvalékát, hogy mérgével megfertőztes- 
setek házatok szentelt tűzhelyet.

Mit bánom én, akár balgának tartasz, 
akár nem. A te Ítéletedre ugyancsak kevés 
súlyt fektetek; mert tudom: hogy a balga te 
vagy, sőt rosszabb, százszorta rosszabb, — 
gonosz, megvetésreméltó, koromfekete lelkű go­
nosz vagy. S ha holnap, úgy véletlenül meg- 
találsz halai, ami ily korcsmajáró embereknél 
éppen nem ritkaság — szeretném én azt az 
embert látni, kiben akadna annyi arczátlanság, 
hogy sírkövedre Írassa; gyöngéd férj és sze­
rető apa volt.

Én? Azt hiszed, kedvedért hazudnám? 
Nem eu! Légy meggyőződve, sohasem tenném; 
kedvedért pedig éppen nem. Avagy talán azért 
tenném, mert jársz-kelsz mindenfelé s elvered 
pénzedet.

Ne is tagadd 1 Hiába is tagadnád. Nem 
hinném el, még ha térdeiden állva esküdnél 
is meg rá, hogy vasárnap este csupán 30 kraj- 
czárt költöttéi. Más meglehet elhiszi, de éu

nem. Utt ülsz egész estén át s csak 30 kraj- 
czárt kőltesz? S nem szégyelled ezt kimon­
dani ? Minek néz a korcsmaros, de még az 
utolso pinezér is? Koldusnak, csavargónak, 
aki csak ott ül, hogy lopja az időt; de köl­
teni nem tud, mert nincs miből. S igy akarod 
te jó hírnevedet fentartani, hiteledet, ami nél­
kül ma üzletember meg nem állhat, növelni. 
Még megérem, hogy a korcsmából is kidoo a 
korcsmáros. De ezzel nem azt akarom mon­
dani. hogy költs többet; hanem mivel többet 
nem akarsz költeni; annyit költeni csupán pe­
dig jó hírneved és hitelednek ártalmára van; 
azt ajánlom ismételve, hogy ne járj egyáltalán 
korcsmákba. S az járja e, föutartani egy olyan 
kört, melynek tagjai mind nős, család-s embe­
rek? Nem égbekiáltó botrány ez? És meg 
„Pacsirta-kör.“ Keselyüknek nevezzétek maga­
tokat ; ez jobban reátok illik. Úgyis nejeitek 
és gyermekeitek szivvérén táplálkoztok.

Harminc* krajezárt heten 
kint? És ha csak 30 krajezárt költeuél is 
hetenkiat! Összeszámitottad-e már: mennyit 
tesz az 62 hét alatt?

Egy évnek csak 52 hete van, 
s n e m 62 ? S azt hiszed, hogy ebből mar 
az következik, hogy minden héten kell 30 krt 
kidobni. Az különben is teljesen mindegy, akár 
52 akár 62. S hogy az évnek nem 62, hanem 
csak 52 hete van — amiről éa különben sem 
tehetek — az még aem elegendő ok arra, 
hogy éjnek idején ily gúnyos és malicziosns 
megjegyzésekkel sértegess és bánts. Ezt tőled 
én meg nem érdemeltem. Akár 52 akár 62, a 
különbség agy sem nagy. Nézd csak meg ru­
háimat ! Konyhapénzemből, melyet szintén csak 
igen szűkén mérsz, legnagyobb takarékosság 
mellett sem marad annyi, hogy csak varrópar 
nára is telnék, pedig már hat hét óta erzem 
hiányát. Még egy gombostűre valóm sem ma 
rád. De mit bánod te azt, ha te grog és bor 
mellett feleded az egész világot, vagy jobban 
mondva családodét, melynek nem sukau tv,ro

minden vér átmegy 
liter levegő vaa ; órá 
lélegzünk, amihez 
szükségünk. A bőr 3
3—6 milliméter közt
centimeter bőrnek 12 
van, melyeknek ho1 
meter.

* Vállalkozók fi 
lamvasutak debreczei 
különféle aayagok (e: 
czikkek, kőae uü any. 
szállítása tárgyában 
azon megjegyzéssel b 
óhajtók figyelme, hói 
iebbi szállítási félté 
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utcza 1445 sz. a ) a 
tekinthetők. Debrecz 
A kereskedel

* Hordárok qua 
az „Aradi Közlöny“ 
ellen sok volt a pan 
tulajdonos tehát elh; 
mind elbocsátja és 
gad föl bizományosé! 
a rendőrségtől jó erl 
nak, még négy o 
t e k. az említett iái 
catió daczára már is
a eoucurrensek.

* Alföldi Karol 
tér, decz. hó 6-án 
„Bika* szállodában, 
báljai mindig meggy; 
hogy gyermekeik a 
telnek ki, azért e 
tekintetében a nagy 
meghívó igy hangzik! 
hó 6-án, szombaton, 
meben tartandó pró 
haladó tanítványai; 
fogom bemutatni, 
jat tisztesettel meg. 
november hó. A 1 f 
Kezdete 7 órakor, t 
deklődő közöuségne 
oltványaimmal bem 
nyét. Kilenc* órako 
Ez alkalommal oda 
téiyt tanítványaim, 
gehn kedélyesen tol 
melyenkint I forint, 
mélyre 2 forint. 
Szent-Királyi és K 
Béke László ur div 
Urnái “

* A Telegdi
par napig zárva les

* A nagyerdei
csütörtökön kazánt!;

Hazankl
— Dunakesz.

Dunakeszen aj 
házában elkövetett r| 
ajvizsgálat kideritetl 
volt. A plébániánál 
ták nevű szolga, a 
gazdasszonyayal, Be 
eszelős volt, a miatti 
bánosnak és a gazdíj 
is elbocsájtotta a 
azzal fenyegette Beij 
hol is akadjoa rá. 
megerősíti ama körű 
let napján egy szűr] 
fiatal ember, kinek 
illik Liptákra, azt ki

sem telik. Nézz csak 
minden kene nekik, 
házva, mint más emij 
vele atyjuk, ha ő 
mából korcsmába rec 
szíva grogget. sört] 
mi mindent. Ha a 
kot, harisnyauotö he 
oda se neki. S ha 
a gaz Seperd) t. ad 
Vagy hát nem bi 
lássam egyszer aztl 
Fogadom — megeml 
Egy ilyen gézengúz,I 
egy köpőlada, korcsj 
Béreltei veszi kört 
bolond elezeit megj 
akadnak bolondabba 
dik magukat. Oh, 
nyíre tudtál süiyednl 
bolondot csinál egyl 
éjjeli lepkek. úgy gj 
londok s szívják mai 
iáit, melynek prób^ 
szegény asszonyok.

Szol se veszted 
minden szóért. En 
kéne még. Éa zava 
zavarod magad; nei^ 
almodtól, ha éjiéi 
meg egészségedet ? 
sokára megvirad, s 
Minek is feküdtél ;d 
dekod most még el 
sokára dalra keiaek| 
keddel üdvözöld a 
röknek csaptál fel. 
retaém megkérdeni I 

Már latiak goj 
nyaidra, énekelsz, 
néznek majd szájtád 
szép reggelen Keszl 
csicseregve, trillázví
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52 hete van, 
■ hogy ebből mar 
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-ek nem 62, hanem 
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e.egendó ok arra, 
nyos és malicziosns 
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l.tar 52 akar 62, a 
Nezu csak meg ru- 
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ha te grog es bor 
ragot, vagy jobban 
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minden vér átmegy a szivén. Tüdőnkben 5 
liter leveg) van; óránkint mintegy 1300-szor 
lelegzünk. amihez 300 liter levegőre van 
szükségünk. A bőr 3 rétegből áll, vastagsága 
3—6 milliméter közt változik. Egy négyszög- 
centimeter bőrnek 12.050 likacsa vagyis pórusa 
van, melyeknek hosszát összeadva, 50 kilo­
méter.

* Vállalkozók figyelmébe. A m. kir. ál­
lamvasutak debreczeni üzletvezetősége által 
különféle anyagok (erdei termények, fa-ipar- 
czikkek, köne nü anyagok és iparczikkei- jtb) 
szállítása tárgyában kibocsátott hirdetményre 
azon megjegyzéssel bivatik fel a vállalkozni 
óhajtók figyelme, hogy az idevonatkozó köze­
lebbi szállítási feltételek az alólirt , kereske­
delmi és iparkamara hivatalában (nagy-hatvan 
utcza 1445 sz. a ) a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők. Debreczen, 1890 november 20. 
A kereskedelmi és iparkamara.

* Hordárok qualificatiója Aradon, mint 
az „Aradi Közlönyében olvassuk, a hordárok 
ellen sok volt a panasz ; Schlesinger intézet- 
tulajdonos tehát elhatározta, hogy a hordárait 
mind elbocsátja és csakis olyan embereket fo­
gad fői bizományosokul, a kik, a mellett, hogy 
a rendőrségtől jó erkölcsi bizonyítványt kap­
nak, még négy osztályt is végez­
tek. az említett lap szerint a magas qualifi 
eatió daczára már is fölös számmal jelentkeztek 
a coucurrensek.

* Alföldi Károly, e jó hírnevű tánezmes- 
ter, decz. hó 6-an p r ó b a-b á 1 t rendez 
„Bika* szállodában. Az Atfö’di Károly próba- 
báljai mindig meggyőzik a közönséget a felől, 
hogy gyermekeik a tánezban ügyesen képez- 
tetnek ki, azért e próba-bálok látogatottság 
tekintetében a nagy balokkal versenyeznek. E 
meghívó Így hangzik : „Folyó évi deczember 
hó 6-án, szombaton, a „Bika“ szálloda díszter­
mében tartandó próba-bálra, melyen kezdó és 
haladó tanítványaimmal iskolám eredményét 
fogom bemutatni, ezimzettet es becses család­
ját tisztesettel meghívom. Debreczen, 1890. 
november hó. Alföldi Károly táneztanitó 
Kezdete 7 érakor. A t. ez. szülőknek s az ér­
deklődő közönségnek hét órától kilenczig, ta­
nítványaimmal bemutatom tanításom eredmé­
nyét. Kilencz órakor a tánezrend kiosztatik. 
Ez alkalommal oda törekszem, hogy ezen es­
télyt tanítványaim, mint igen tisztelt vendé 
geim kedélyesen tölthessés el. Belepti dij sze- 
melyenkint 1 forint. Páholy-jegy négy sze­
mélyre 2 forint. Jegyek előre válthatók 
Szent-Királyi és Kaienda arak noriubergi , i 
Beke László ur divat-üzletében és este a pénz 
tárnál “

* A Telegdi fürdő kazántisztitás miatt 
par napig zárva lesz.

* A nagyerdei fürdő kedden, szerdán és 
csütörtökön kazántisztitás miatt zárva lesz.

Hazánk s a külföld.
— Dunakesz, Soroksár él Haraszti.

Dunakeszen a Kévész István plébános 
liázaban elkövetett rablótámadás, mint azt már 
érvizsgálat kiderítette, tisztán bosszú müve 
volt. A plébániánál alkalmazva volt egy Lip 
ták nevű szolga, a ki rokonságban is van i 
gazdasszonynyal, Bednár Andrásnéval. Lipták 
eszelős volt, a miatt sok kart okozott a plé­
bánosnak és a gazdasszonynak, ez utóbbi vegre 
is elbocsájtotta a szolgálatból. Lipták akkor 
azzal fenyegette Beduárnet, hogy leüti akár­
hol is akadjon rá. Hogy a tettet ő követte el. 
megerősíti ama körülmény is, hogy a merény­
let napján egy szűrke vadászkabátot viselő 
fiatal ember, kinek személyleirása teljesen rá­
illik Liptákra, azt kérdezte egy ott levő du -

sem telik. Nézz csak végig a leányokon! mi 
minden keae nekik. Soha sem voltak úgy ru 
házva, mint más ember gyermekei. Tordalk is 
vele atyjuk, ha ő szerette pacsirtáival korcs 
mából korcsmába repkedhet, dalolva s magaba 
szíva groggot, sört, bort s isten tudja még 
mi mindent. Ha a gyermekek ing helyett zsá­
kot, harisnyakótő helyett madzagot hordanak 
oda se neki. S ba mär annyira szereted azt 
a gaz Seperdyt. arra kérlek: ide ne hozd. 
Vagy hát nem bánom hozd ide egyszer, hadd 
lássam egyszer azt a gyönyörű makvirágot, 
Fogadom — megemlékszik rám, míg csak él, 
Egy ilyen gézengúz, ki oly életet folytat, akár 
egy köpólada, korcsmahős, még ily bolond ki 
sérettel veszi körül magát, ho^y legyen 
bolond élezeit meghallgassa, kaczagja, s még 
akadnak bolondabbak, kik felhasználni enge­
dik magukat. Oh, Keszeg, Keszeg, hogy eny 
nyíre tudtál sülyedni 1 Oh bolond világ ! Hány 
bolondot csinál egy ! Mint lámpafény köré az 
éjjeli lepkék, úgy gyűlnek kőréje a léhák, bo 
londok s szívják magukba a hamis próféta ta 
mit, melynek próbakövei aztán mi vagyunk, 
szegény asszonyok.

Szót se vesztegess, Keszeg, kár itt már 
minden szóért. En engedjelek aludni? Csak az 
kéne még. Én zavarlak az alvásban ? Nem 
zavarod rnagau; nem te fosztod meg magadat 
almodtól, ha éjiéi után térsz pihenni, rontod 
meg egészségedet ? Most aludnál ? Hisz nem 
sokára megvirad, s ideje lesz, hogy fölkeljünk! 
Minek is feküdtél le? Csaknem komoly szán 
dekod most még elaludni! A pacsirták nem 
sokára dalra kelaek, s hívnak, hogy bájos éne 
keddel üdvözöld a nap fölkeltét. Hisz testvé­
rüknek csaptál fel. Dehogy elfogadnak-e ? Sze- 
retaém megkérdeni őket.

Már látlak gondolatban, mint kelsz szár­
nyaidra, énekelsz, s mi bájosak trilláid. Hogy 
néznek majd száj látva a szomszédok, ha egy 
szép reggelen Keszeg uram kirepül az ablakon 
csicseregve, trillázva; mert hát pacsirtának Így

;i asszonytól, hogy otthon van-e plébá- 
? A tagadó válasz után a fiatal ember 

z akkor induló vaczi vonatra felszállt. — 
soroksári kettős rablógyil- 
o s s ä g tetteseit bekísérték a pestvidéki 

törvényszék fogházába. A konokul tagadó Raf- 
fai Nagy János, midőn a csendőrök tudtára 
adták, hogy a pestvidéki törvényszék foghá­
zába kisérik,sírni kezdett * azt mondta : „Mi­
lyen igazságtalanul bánnak az ártatlaa ember­
rel.“ Különben egyik sem tudja a másikról, 
hogy le van tartóztatva. A plébános szakács 
éjának életben maradása most már bizton 

remélhető. — Haraszti környékén 
az országúton elkövetett, rablógyikosságí kí­
sérlet a következőleg történt : Az áldozat So­
roksárról hazament Laczháza felé s az utón 
levő iaczházai csárdába betért. Ott akkor töb­
ben boroztak, köztük a Iaczházai bíró 19 éves 
fia, Tóth István is. Midőn a korcsmából ki­
ment az áldozat, Tóth István utána surrant 
és az országúton rákiabált a hazatérő lacz- 
házi emberre : „Megállj !“ Midőn az visszsfor- 
fordult, Tóth leteperte a földre, elővette 
zs»bkését s azzal áldozatának lején és nyakán 
több súlyos sérülést ejtett, azután elvette a 
zsebeiben talált 1 frt 90 kr készpénzét és 
téli bundáját. A csendőrség kinyomozta a fia­
tal gyilkost s bekísérte a ráczkevei járásbíró­
ság börtönébe. Tóth beismerő vallomásban 
van. Legközelebb átkisérik a pestvidóki tör­
vényszék fogházába.

— Szerkesztőségek és szerkesztők Ame­
rikában. Egy utazó „Ezeregy nap a nyuga­
ton“ czimmel adta ki amerikai útleírását, 
melyben érdékes dolgokat mond ei az uj vi­
lág hírlapjairól. Mulatságos alakok mindjárt 
maguk a kiadók. A legtöbben közülök, bizto­
sítási ügynökök vagy kereskedők voltak, mi­
előtt beállottak volna a sajtó lovagjai közé, de 
valamennyiöknek ismertető jelük az hogy ren­
geteg talpuk van, úgy, hogy valóságos köz­
mondás már Amerikában : olyan lába van, 
mint egy hírlapkiadónak (feet like an editor). 
— Persze ez sem marad fölhasználatlanul, 
mert amint valaki például belép a 
Canon City Avalanche irodájába, 

rögtön lába alá rak a szerkesztőkiadó egy ív 
papírt, a melyen irónnal körülrajzolja a ven­
dég lábát, úgy, hogy egy lábphotographia ma­
rna a papírlapon, a melybe a látogatóknak 
még valami szellemes mondás kíséretében ne 
vet is bele kell Írni. E lap szerkesztőségében 
már egész gyűjtemény látható talp-aulogram- 
rnokból. Kézírást kér vendégétől egy másik lap 
kiadója is, ki azonban már sokkal praeticusab 
ban használja fői azokat : meghagyja az illető 
nevét a papíron, de egy előfizetési nyugtat ir 
elébe, a mivel jól meghúzza később látogatóját.

Győuyörüek már e lapok szerkesztőségei 
is. Rendesen az egész kiadóhivatal és szer 
kesztőseg kis, két reszre osztott fabódé, — 
melynek első felében van a szedők 
szekrénye, a nyomda, papirraktár és szerkesz­
tőség, a válaszfalon túl pedig egy lakás, a hol 

szerkesztő, ki egyszersmind kiadó- es nyom 
dasz is, lakik. Az egyszerűsítés elve legszeb 
ben van kőrösztülvive a „Dodgé City Times“ 
és a „Granada Sentinel“ berendezésénél; ugya­
nis e lapoknál a nyomda egy kézi sajtóból és 
szedőszekrényből áll, a szerkesztőség bútor­
zatát pedig egyetlen asztal és ugyannyi szék 
képezi. Itt tartózkodik aztán a varos leghatal­
masabb és legjobban rettegett embere : a kiadó, 
a ki szörnyű „tiszteletet parancsoló“ mondatokat 
ir föl ajtajara vagy a szerkesztőség falára. E 
mottók közül utazónk ezeket jegyezte föl 
Dickinson Samunak azt tanácsoljuk, hogy ne

alkalmatlankodjék annyit szerkesztői szenté­
lyünkben, mert különben csizmánk talpával kö­
zelebbről megtalál ismerkedni.“ A Déi-Colora 
dóban megjelő „Pueblo Chiestain“ szerkesztő­
jének asztalán egy koponya van s ez a felirat 
rajta : „Ez a férfiú itt csoszogott e szentély­
ben elcsente a lapokat és alkalmatlanko­
dott a szerkesztőnek. Összetörtük az álkap­
csát, de már későn volt. Földi vándor, vigyázz 
magadra.“ A „Las Vegos Misor“ ez. uj mexicoi 
lap ezt a czédulát, függesztette ki ajtajára : 
„Ide csak olyan, józan embereknek szabad be 
lépni, a kik vagy elő akarnak fizetni, vagy 
hirdettetni szándékoznak. A részegeket és a 
kik nem előfizetőink, kidobjuk.“ Egy trinidadi 
félig spanyol, félig angol nyelven megjelenő új­
ság szerkesztője evvel az epigrammával tartja 
magától távol az alkalmatlan látogatókat: „Em­
ber, bárki vagy, ha azon gondolkodói, hogy 
be gyere-e vagy kin maradj, akkor csak gon 
dolkodjál és menj tovább.“ Azonban kétség­
kívül mindezeket lefőzi egy Waterlooi, (jowai) 
szerkesztőnek következő figyelmeztetése : „A 
ki ide beteszi a lábát, azt kidobjuk.“ 

Múzsák
— A „Mátyás Diák“ czimű küzked- 

elt és legolcsóbb magyar élezlap — amely a 
bécsi „Kikerikit“ van hivatva az országból ki­
szorítani — mindinkább tartalmasabbá és tet­
szetősebbé válik. Nagy előnyére történt a lap­
nak, hogy a Wodianer F. és Fiai hírlap- és 
könyvkiadó ezég tulajdonába ment át, mert 
azóta sokkal finomabb papíron nyomják és 
képei versenyeznek a legelső élczlapok rajzai­
val. A „M á t y á s Diák“ az aktuális ese­
ményeken kívül ad humoreszkeket, illusz­
trált' adomákat, a nevettető, jóízű dolgok 
egész halmazát. A „Mátyás D 1 á k“-ot 
Murai Károly, az ismert humorista szerkeszti, 
a kinek a „Huszár-szerelem“ ez. vigjátéka a 
napokban a nemzeti színházban nagy tetszéssel 
került színre és a ki mellé munkatársakul a 
legalsó Írók csoportosulnak. A „Mátyás Diák“ 
előfizetési ára negyedévre csak egy torint s a 
lap bármely naptól kezdve megrendelhető. A 
kiadóhivatal (Budapest, Sarkantyus-utcza 3 sz.) 
ingyen és bérmentve készséggel küld mu­
tatványszámokat. A „Mátyás Diák‘-ot, a mely- 
hézagot tölt be és a mely minden család asz­
talán helyet foglalhat, melegen ajánljuk.

gyűl a kerekek száma, akkor vasárnapra be- 
harangoztat.

Ez a hetyeni naptár.
Egyszer megtörtént az az eset, hogy a 

lévita tőszomszédja kölcsön kert a szerdai be­
regszászi vásárrá egy kereket ^ s azt a mint, 
illett szombaton reggel pitymá latkor vissza­
hozta, odatámasztván a falhoz a többiek 
mellé.

Reggel jókor kél a lévila, kitörti i sze­
mét az álomtól s végig tekint a naptárán, 
látja, hogv hét-böl áll a Keresek száma.

No hála Istennek, itt a vasárnap, haran­
gozz be Hopák.

És úgy történt Szombaton reggel meg­
szólalt a harang a hetyeni fatoronyban, össze- 
biván a híveket ; Grigási Dénes utam pedig 
hirdette nekik az Isten igéjét.

II.
Vidékszerte hires a sonkád! harang, 

i Két ekklézsiát szolgál becsületesen. Fe e a 
kálvinistáké, fele a pápistáké.

És d.cseretükre legyen mondva szépen 
megegyeztek egész nagypéntekig, amikor is 
uagyon megakadtak a jámborok Hogyne, mi­
kor nagypénteken a pápista harang elnémul, 
a kálvinista harangnak meg ugyan ám keli 
szólnia.

No de segített ezen Csepák András uram 
s eleget tett mindakettői ek.

Bebuzatta a harangot szépén fekete 
posztóval, hogy gyászosan szóljon, a Krisztus 

; halálát gyászolja." És ugyanakkor, a mikór a 
gyászos harang megszólalt, fogta Zerge Pali 
a'kerepelőt, forgatta forgatta s meg sem ai 
lőtt vele, a mig ei nem uémuit a gtászoíó 
harang.

A pápisták váltig dicsekednek Csrpák 
András urammal, hogy az ő részükről akadt 
ilyen okos ember, pedig bizony jobb, ba el 
hallgatnak, mert most i.-i kérdezgetik a soa- 
kádiaktól : „F ázik-e még Sonkádon 
a harang?“

Nem zörög a level, ba a szé: nem iujja. 
Nem állok jót erte. hogy nem tórlent-e meg 
az egyik vagy másik, de hat vigasztalja a 
hetyeuieket meg sonkádiakat az, hogy regen 
volt, talán igaz sem volt.

Dytan.

Törvényszék.
— Elcserélt orvosság. Füzy Ödön ki­

rályi táblai bíró esetével foglalkozott közelebb 
a budapesti büntetőtörvényszék. A törvényszék 
elrendelte a bűnvádi vizsgálatot Lévai József 
dr. fővárosi orvos és Schlapák László gyógy­
szerészgyakornok ellen a bkv. 290 ik szaka­
szába ütköző és a 291. szakasz szerint mi­
nősülő emberölés vétsége miatt. — A bonez- 
egyzőkönyvből ugyanis az tűnik ki, hogy j 

Füzy Ödön bíró halálát mérgezés okozta. — ; 
Semmi más halál-ok nem volt konstatálható. I 
A vizsgálatot Zsemlye^ Imre bíró vezeti.

K. tt x g * x dl a s ót íí.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

nov. 21.) Búza tavaszra 8.06 pénz, 8.08 
u, búza őszre —.— pénz, —.— áru, i

május—júniusra------pénz,-------- áru. !
Tengeri (uj) 1891. máj.—jun, 6.27 pénz, i 
6.29 áru, aug.—szept. —.— pénz, —.— 
áru. — Zab őszre —.— pénz, —.— 
áru, tavaszra 7.35 pénz, 7.ii7 áru. Ká- 
posztarepeze augusztus—szeptemberre
13.60 pénz, 13.70 áru.

— Sertésvasar. A kőbányai aertéskereak 
csarnok távirata nov. 21. Az üzlet szilárd
M. arasági öreg nehéz 42.-----43.— ttig m. uras
fiatal nehéz 43.50—44.— írtig, magy. urasági
fiatal közép 44.----- 44.50 írtig, magy. uras.
fiatal könnyű 44.-45—— írtig, magyar sze­
dett nehéz —.-------- .— írtig, magyar szedett
közép 43.----- 43.50 írtig, magy, szedett könnyű
42 50—43.50 írtig, szerb, átmeneti nehéz
41. ----- 42.— szerb, átmeneti közép 41.------
42. — írtig, szerb, átmeneti könny. 40.----- 4L
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 4’A-os levonással mótermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak ei, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám tejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám: nov. 19-én volt 
készlet 103,478 darab, nov. 20-án tel- j 
hajtatott 1037 darab, nov. 20-án elszállít- j 
tatott 3065 drb. Maradt készletben 10i,450 
drb sertés.

SZERKESZTŐI POSTA 
„Dytán.“ A prózai küldeményt közöl­

jük , s ilyen tréfás apróságok u máskor 
is kérünk, de a vers nem üti meg a közölhe­
tőség mértéket.

„Szőke Duna lágy morajló habja“ Az
eleje jól indul, de a vege ellaposodik. Me. pró­
bálunk rajta egy kis simítást eszközölni >: ba 
az sikerül : közölni fogjuk.

Debr. Színház.

Holnap kedden, 1890. november 25-én. 
páratlan bérletben

Örök törvény.
Szii: 3 felvonásban, C s i k y t

Főszerkesztő: Szinay Gyula. 
Felelős szerkesztő: ICósa fiai-na.

IFőműnkatárs; Dr*. Bakonyi Samu. 
Kiadó : K liras! fmr«-

járja Ami pedig orrodat illeti; az napról 
napra mindinkább vörösödik Ma holnap vö 
rösrezbányának nézik. Veiesorru pacsirta! T e 
nem látod, hogy veres az orrod?
Azt meg hiszem ; pedig te, ki amúgy is csak 
az orrod begyéig látsz, láthatnád azt is. De 
ha te nem is látod, látom én; s latok meg 
sok olyat, a mit te még nem látsz. Nekem 
ugyan" ne beszélj, hogy csak két három pohár­
ral iszol Sok idő sem telik belé, olyan lesz 
arezod, mint egy tüzes rézkazán. Ki fog veled 
még csak érintkezni is ? Én bizonyára nem 
— arról biztositlak. Még csak felém se nézz'

Szép illemet taaultok ti ott e körben.
Ott van Köpés : kezdetben, mikor még nem 
járt se körbe, se korcsmába, tisztességes, szó 
lid férj s derék ember volt; de most —• amint 
hallom — már egypárszor nem átallotta rueg- 
ránczigálni a felesége fülét is. Ma már ő is 
tagja a „Pacsirta-kör“ nek s maholnap bizony 
megeshetik, hogy példáját követve, eszedbe] „ , . , . ,
jut néked is szórakozásból bele csimpaszkodai • rälUSI piCtyKuK-
füleimbe. Meg ne próbáld, Keszeg; ajánlom,] Nagy titkolózva mondom el ezt a két' 
meg ne próbáld ! j históriát, hogy a falubeliek meg ne tudják, j

Most ugyaa könnyű elmondani: hogy ' azért kérem komolyan tovább ne adják, én is |
eszedbe se jut. De mivel gátlód meg, hogy : csak úgy hallottam falusi pletykaképen, 
eszedbe ne jusson? Annyit mondok; ha valaha] L
eszedbe találna jutni meg is tenni, akkor meg : Hogy elátkozta a hetyenieket Szent Pé-
is bánnád, mig élsz i tér, mikor a Jézus Krisztussal ott vándorolt,

Négy teljes óráu át, hogy ülhettek a az már régi dolog s talán azt is mindenki 
korcsmába? Ugyan kérlek, mit is beszélhetnek ' tudja, hogy fogott az átok, mert minden em- 
négy hosszú órán át férfiak egymás között j bér kereket gyárt a faluban, még sincs jó 
ha nejeik ott nincsenek ? Jót, bizonyára nem. szekerük, hauem hogy az a bolond dolog is 

Harmincz krajezár minden héten ! E! megessék, hogy szombaton üljék meg a va- 
mellett megisznak annyi rumot, hogy a csónak sarnapot, azt még Gngási Dénes, a lévita se i 
is megfordulhatna benne — füstölnek, mint a gondolta, a ki e tisztes hivatal mellett miu- 
gőzgép kéménye; és én szegény fejem, még dennap elkészít egy egy kereket, 
egy méter szalaghoz sem juthatok. Ez szőr- j No de így van ez, ha az egész faluban 
nyüség Keszeg. nem akad egy naptár sem s Gngási Dénes j

* uram háza oldala mutatja, hány nap telt el a !
hétből. Hétfőn kezdődik a naptár, akkor oda ! 
támaszt egy kész kereket a náz falához, ' 
azutau mindennap egyet-egyec. Mikor 7-re

IiCItCÍíNOt1

SZABÓ LAJOS FIM
czegnel

újonnan raktárra érkeztek:

Női ruhaszövetek,
Színes mosó vslezek,

Alsó nadrágok,

Itt — mondja Keszeg kézirata — nagyot 
ásított és isten segedelmével el is aludt.

SCíí,

Harisnyák, keztyűk.

Nagyválasztékban :

I FÜGGÖNYÖK, ÁGYISRtlÖK, 

Flanell takarók, lópakróczok, 
Szőnyegek.
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A.sti-<ii- lámpák
betét égővel

20-' 58 gyertya világitó erejével
30" 104 . - „

%

r

Becsi villamlámpák 30
betét égővel

alul meggyujtható, szabályoz­
ható és eloltható.

DITMAR Ft. BECSBEN.
legnagyobb lámpa-gyár Európában. 

Raktár

BID^PESTEX:
V . JÓZSEF-TÉR

fürdő■ és
nádor-utcza sarkán.

P

i a m... w i
p

4_15J gyertya világító erejével.

1890. évad. ÚJDONSÁGOK 1890. évai
OSZLOP- ÉS ALLVÁm LÁMPÁK csipkés ernyővel, FtG- 
f;ü_ j?s ASZTALI-LÁMPAA leglinoinabb díszítésű MAJO­
LIKA ALAPPAL. Ó-XÉME'l' FÜGGŐ-. ASZTALI !■!*» t A1,1 

L4HP.4K, feketék és valódi vörösréz díszítéssel.

Miuf naav viláaitó források különösen ajánltatnak:
NAPÉGŐK 15 es 18". világítóén» 21 és 42 gyertya
BRILLI ANT METKORKGŐK gömblánggal :

Nagysága : 15'“ 20“' 25"', 30' ,__ 35 . 45 ,
Világi tóerő: 31 50 70 87 138 157 gyertya

BÉCSI VI LLÁMLÁMPA 30 . világitóeró 105 gyertya
------------------alul niegg\ujthato, ^abályozható és eloltható.
ASTRAL-LÁMPÁK 20 és 39 , világitóeró 50 és 104 gyertya.
Az astral lámpák gyakorlatias alakjuknál fogva a legkülonnemubb 

lámpa-á,Irányokba beilleszthetők.

1) I T >1 A R-lampakaf minden ja-

^Megérkeztek
A LEGSZEBB 2.

órajzolva, elkezdve és kész hímzéssel, a tel­
jesen színtartó

H I ti Z Ö S E L V .11 E k
száznál több színárnyalatban. 

Keresztöltéshez alkalmas
terítékek, törülközők, tálczakendök, 

FUTÓK és CREDENCZRUHÁK.
Megjöttek a kitűnő színtartó flanel 1, Barchent 

és Clementine

női rukakelmék,
fehér Bar elleniek,

szebbnél-szebb ágyteritök,
flanell és utazó pokróczok.

Megérkeztek a legjobb faj paplanok éa köztük

SELYEM ATLASZ PAPLANOK
kitűnő minőségben 1Ä és 14 fntllOZ.

KAPHATÓ

üMUtis uis;
czegléd-utczai Jö- és piaczi fiók-üzletében.

Állvány-lámpa
csipke-ernyővel.

hírű l mpa-iizlet raktáron tart.
Teljesen tiszta vízszinü ! Csak 50 foknál gyűlik. Bérmeutes házba szállítás.

DITMAR R.-féle biztonsági petroleum
valódi minőségben csakis

X3IT2^£.£>.B :eb_ ralstáráToan. B-adapesten, f-Cdrciő- és nádor-utcza sarlcá-n.
Súly és minőségért jótállás vállaltatok.

Debreczenben raktár Kaszanyitzky Endre üveg és porczellán kereskedésében.

L.r-

Aincs többé fejfájás ! \

D.Götz migraine-pora. Jlej
Huszonöt év óta egyoldalú, ide­

ges, rheumaszerü, sőt gyomorból 
származó tej fájás ellen a legjobb 
sikerrel használtatott, mit több 
ezerre menő köszonet-nyilvanitá- 
sok bizonyítanak, utolsó időben a

zoo, e.cL r i &í- ti. ctv a s
feltűnő eredménynyel használta.

Egy doboz ára használati utasitás- 
I sál 2 frt, egy kis próba-doboz hasz­

nálati utasítással 1 frt

NINCS TÖBBE KÖHÖGÉS!

- és tödübajban szenvedői
észére: Dr med. Faykiss

SZEPESI KÁRPÁTI
gyógyfükivonata

1 üveg használati utasítással 75 k. 
Bonbonczukorkák 1 doboz 35 kr. 
Thea 1 csőm. 50 k. Kis cs. 25 kr. 
20 ér óta legjobb sikerrel hasz­
nálva köhögés, rekedtség, hurut, 
hökhurut, influenza, szükmeliü- 
ség, lélekzési akadályoknál, ol- 
dalazurásnál, idült hókhurutnál, 

tüdőgyuladásnal

V'wm
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STGíEA l 
Arczkenőcs, mosdoviz és 
Savon hygenique szappan.

Ezen kiváló gonddal készített 
szerek a bőrnek finomságot és ru- 
gékonyságot kölcsönöznek, az ar- 
ezon lévő minden foltot, szeplőt, 
máj foltot, torróság vagy fagy ág 
által keletkezett pírosságot rövid 
időn elmulasztja és ezenfelül a 
bőrnek üde frisseséget, viruló if­
júságot és bársony puhaságot ad.
Egy tégely arcxkenöcs ára 75 kr
Egy üveg mosdóviz haszn. utasít. _ I frt 
Egy Savon hygenique szapaan 50 kr

Dr. med Fáykiss K. j
biztos hatású

GALANDFÉREG-IRTÓ SZERE
GILISZTA-FÉREG),

Dr- med. Fáykiss biztos hatású galaiul- 
fereg-irtó *tzere csakis gondosan meg-: 
választott ártalmatlan uüvéuyekböl ké-| 
szült és igen könnyen bevehető, mint­
hogy e hatásos szer elastikua kapszulák­
ban burkolva, teljesen iz nélküli. — 
Dr. Fdykiss ezen galandfereg-irtój 
szeréi évek hosszú során át alkalmaz -i 
ták jó eredményűvel, mit a számos kö-i 
szönö-irat , melyek megszemlélhetők ,j 

bizonyítanak.
Ara: dr. Fáykiss K. hires galandféreg'I 
írtó szerének — egy doboz — haszná-1 

lati utasítással 2 forint 50 kJ.

Valódi minőségben 
g kaphatók egyedül ma­

gánál a készítőnél gyógyszertár a .Nagy Kristóféhoz Budapesten.

továbbá : Török József győgy-id 
szertárában , király-uteze 12.,L 
Thallmayer és Seitz kereskedő-a 
nél, Kochmeister Frigyes utódai-ú 
nál és a legtöbb magyarhoniig 

gyógyszertárakban. ;

> DEBRECZENBEN: Dr. Rothschnek, Tamássy Béla és Tóth Béla gyógysz. uraknál.«
ilOajiáSI
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Minden hasonló készitmé-] 
nyekkel szemben előnyben kell 
részesíteni ezen labdacsokat, 
melyek mentesek minden ártal 
más anyagtól, a legnagyobb 
eredméuynyel használtatnak a? 
altesti szervek betegségeinél, 
könnyen hashajtók és vértisz- 
titók ; egy gyógyszer sem ked­
vezőbb és a mellett egészen

sidSSsk ártatlanabb

a legtöbb betegségednek e biztos lorrísát olvasni és ezukrozott alakja miatt nég 
gyermekek is szívesen veszik. — Ezen labdacsok dr. Pitha udvari tanácsostól 
igen megtisztelő bizoayitványnyal lettek kitüntetve.

ifäf~ Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger, (8 doboz 120 
labdacs) ara csak 1 frt. o. é

QVÄS I ^RU(len doboz, a melyen e ezég: gyógyszertár „zum heiligen 
” * **” ‘ Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán védjegyünket nem hordja, 

egy hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik. Igen kell figyelni, hogy 
ne rossz, s nem semmi eredményt fel nem mutatható, de 

’jU/r épenséggei ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan Neu-
-'A'.i stein-fé;e Erzsébet labdacsokat keli kérni és ezek a borí­

tékon és használati utasításon az itt látható aláírással el 
látva. — Főraktár Bécsben : Apotheke „zum heiligen Le­

opold“ des Neuste!» Pb., Belváros, Ecke der Piánkén und Spiegelgasse, Rak- 
ár, Debreczenbeu Rothschnek V. Emil és Tóth Béla (előbb Gölti Nándor), Balázs 

Odón, Mihálovita István, Tamássy Béla gyógyszertárában.
IÜ" __

k egész világ előtt kedvelt
a dr,tireensill-féle logszerak min
dennapi használatra, egészséges 
fogak megtartására
500 aranyat fizetek annak,
ki ezen szerek használata után 
1 fogfájást kap vagy lehellete bűzös 
eend. Egy üveg szalicylsavas- 

szájviz 4o kr, egy karton fog- 
szépitó (a legfeketébb fogakat 
hóferré változtatja) 40 kr, egy 

^ csomag Greensille fogpaszta napi 
használatra a fogak épentartására 
35 kr. Dr. Greensií; Róber tanár 

Főraktár Budapesten Törők 
Józsefnél. Továbbá Dankovszky István, József-tér 
2. szám, Neruda Sándor. Hatvani-utca, Kechmeister 
Frigyes utóda Arany János-utcza, Thallmayer és Seitz 
Nádor-utcza. Jerikoglo Sándor Andrássy-ut. Detsinyi 
Frigyes váczi-körut.Lueff M. váeziutca,Molnár és Moser 
droguisták Koronaherczeg-utca 9, és Budán Kaba- 
koviis G, Fő-utcza, valamint minden jobbrendü 
fodrásznál és illatszerésznél. Debreczenben: Dézsi 
Lajos fogtcehnikusnál, özv. Strobek G.-né fodrász 
Mede Gyula fodrásznál.

Eladó széna.
A halápon négy boglya 

jó gyepszéna juhok számára, 
hozzátartozó jó akol, két kút 
s legelővel.

Értekezhetni a tulajdonos,
Szattmiári Gáborral piacz- 
utcza 1664. sz. a.

150.
Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat

ÁB JEGYZÉKE
helyben kötelezettség nél/cül

és az 1887. április hó 18-án Budapesten | 
tartott általános magyar malom-gyűlésen' 
megállapított s 1887. é. junius 1-én életbe' 
lépett eladási, Uzei ési és szállítási módo­
zatokra vonata ózó egyezmények szerint, k

fhttjKészpénzfizetés mellett, zsákkal együtt.
1ÜU kiló.' \

A. Asztali dara nagy es aprószemü 16.— j 
ti. Szinte , középszerű . . - 15.—
0. Király liszt .......................... 15.-
1. Láugliszt......................................14.80i I
2. Montíiszt . ........................... 14 40 ’
3. Zsemlyeiiszt 1-sö rendű . . 14.20 y
4. „ 2-od , . . 13.80
5. Fehér kenyérbszt l-so rendű 13.20' j
6. Szinte , 2-od „ . 12.40
7. Közép kenyérliszt 1-só , . ll.bO i
8. Szinte „ 2-od „ . 11— t
t> Va- Barna , 1-só , . 10.20 |
8s/4. Szinte . 2-od á 70 kg. 9.—,
9. Lábüszt..................... B 70 , 7.69™
10. Veres liszt . . . , , 6o _
11. Finom korpa zsákkal. 50 „ 4.60
12. Durva korpa zsákkal á 50 kg 4.20|

A finom és durva korpa árából ed-í 
dig engedélyezett 5°/0-tóli engedmény a A 
feunemiített egyezmény folytán szintén 

f beszüntettetetL W
. Debreczen, 1890. nov. 21. M
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KASZANYITZKY ENŰR
előbb

Kuhinka István K.
üvegporczellan. lampa és háztartási czlk 

kék raktára
E B R 33 O Z E 3S3- B B 1ST

ajánlja pontos kiszol­
gálat és gyári árak 

mellett az

őszi és téli idényre 
újonnan érkezett

és nagyválasítékkal 
berendezett

Ditniár
és

Brünner-féle
a legjobbnak elösmertp 

gyártmányú

sálon, füg^
és

asztali
petroleum lámpáit s 
minden hozzátartozó 
czikkek nagy raktárát 

^Tisztelettel
Kaszanyitzky Endre

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve.

Csódkiárulás.
Győri Ignácz esödtömegéhez 

leltározott férfi és női divat, és rö­
vidáru czikkeknek kiárusítása a tek. 
kir, tvszék mint csődbíróságnak 
18602:899. sz. végzése folytán el­
rendeltetvén, a kiárulás igen jutá­
nyos ár mellett f. év november 
25-én (Piacz, Hajdu-ház) veszi kez­
detét, miről venni szándékozók 
ezennel értesittetnek.

Sorger József,
tömeggondnok.

ISdO.

tCi&c «•!••> erek
Helyben és pástén küldd 

égj évre - • • • 10 *“
r«l évre .... I 
Seey«d * *

&gyr* szám S ki j
* lap sselleml rée«*t UJetC c
«•n fcöelemioy : Sag> -bel 7,
el«»*,16*4. iiiDi.tlBioih 
hé*. — » * Mikéntéiért« *| 

»«»tv« klldeeiC

MLÖJÍBsifisini helyben : 
f»E*ÖDi Z. LAJOS kÖD.vl 
fcereUedéaében*« a kiedóklvf 
i bu XUTAS I IMK8 hi ci 

■yoadájáb«» e apoiUklvslsl]
mié«.

üj S2
Napok óta foly 

vita a képviselőházi 
tárgyalása során. Dl 
költségvetésről és 
tesztelési kérdés is. 
az a szónokoknak, 
théma többé. Hattél 
más, nagy eszme el] 
pártkötelékek fölött 
csoportosítja a képvij 
megszoktak. A válj 
kifolyólag apóig 
pezi lényegét, alapjai 
És mi, kik napok I 
mei amnk folyását, 
jak, hogy a törvén! 
sége kerül ki aiokbj 
reformot zászlójukra, 

Hogy pártunk 
u y i Dániel felsziurj 
szabadság kérdését, 
fejezte ki konkrét j 
óhajtást és azóta 
elementáris erővel, 
látni nem lehet, 
az a hosszú korszak 
áléit a nemzet, naj 
szí már, milyen füll! 
az állam és egyház [ 
tűnnek előtérbe: a] 
t5e:i szükségesek.

És hogy a rd 
kot megnyitotta ai 
liberális közszellem, 
ezek a reformok lél 
gyének bátor elóharl 
fjgjak ezek találni 
Ncm keil többe feiq 
getó rémektől, bugyi 
tegyünk a valódi szí 

Mert a kérdés, 
látjuk — csak elsői 
a íelmerüit alakban! 
idézett is már eddij 
nem szabad arra 
nunk, mintha Hagyj 
» polgári házasságul 
ezabadtflvüség egyil 
eleget tevén, az oq 
felekezetek közti 
nagy előitéieteke* e| 
kezőleg. Épen ez 
tatja meg, hogy naj 
lyek e reformnak aj 
sem oly nagyok, mj

i „SOB5CZI

A SZA2

Csak zúgj harang, b| 
Óh mert halottunk 
. . . Mint gyermea 
Verbarmatáo uimbúk 

. . Nőtt . . . nőtt a1 
Felségesek valauak 
„Egyenlőség, testvérj 
E három szent esz ír

E lelkes ifjú száradt 
Mosolygva nézték a 
Éj hogyha az idöueí 
Rá visszanézve mod 
Kezet fogott költeszi 
Ez uj eget a uj föld 
Amaz, mikéit a leni 
Melengetett, lángolt

óh mily csodás . .
Lerázva az anyag b 
Ha küzdve végtelen 
Hol utitarsa már c? 
Hull bár az egye- : 
Mig kiirt útját bé 
Itt . . . itt van a 
Nem a földé, az ég

Es most mégis cs 
Egy évtized, egy

Debreczen 1890. Nyomatod. Satui Lnrekönjvnyomdájábac.


